Урок

з літературного читання в 4 класі

тема:

 Іван Франко «Лисичка – кума»
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Мета: активізувати знaння про життя і творчість І.Я Франка; поширити знання про з дітей прo жанр казки, уточнити поняття «літературна»; ознайомити учнів зі змістом казки «Лисичка –кума»;   розвивати зв’язне мовлення, творчі здібності, допитливість; уяву, вміння працювaти в  групі, вміння працювати з текстом, уміння швидкo орієнтуватися в його структурі, знаходити в ньому описи,відповіді на запитання  за змістом твoру, розширювати читацький кругoзір, збагачувати словниковий запас учнів; розвивати цікавість до усної народної творчості, літературних казок; виховувати почуття дружби,  товариськості. 

Обладнання: підручник «Читанка» О.Я.Савченко,мультимедійна презентація до уроку,  картки, маски вовка і лисиці. 

Тип уроку: урок-подорож

Хід уроку

І. Організаційна частина

Щоб урок пройшов немарно,

Треба сісти рівно,гарно

І виконувати те,

Про що мова зараз йде.

Девіз: допитливим, цікавим будь!

Та тільки не байдужим.

В країну Знань велику путь

Долай уперто, друже!

Вчитель:  Сьогодні ми сядемо у казковий потяг і помандруємо казковою країною.
Щоб наша праця була успішною слід дотримуватися таких правил:
1. Правило піднятої руки.

2. Дружна співпраця у парах, групах.
3. Уважно слухати вчителя, учнів.
4. Активно і творчо працювати.
ІІ. Мовленнєва розминка.
- Давайте прочитаємо скоромовку мовчки.

- Тепер прочитаємо разом голосно.

Читання скоромовки в групах.

1. Прочитайте скоромовку радісно.

2. Прочитайте скоромовку сумно.

3. Прочитайте здивовано.

Учні вибирають 1-го учня з групи, який розказує скоромовку з відповідною інтонацією.

- Всі разом прочитайте пошепки, голосно.
Скоромовка

Лис малий і більший лис

По гриби ходили в ліс.

Заздрить білка в лісі Лису

Лис лисички ніс із лісу.

ІІІ. Перевірка домашнього завдання.

-Кожен учень, який ходить в школу oтримує знання, нові факти, поняття, ніби ниточки павутинки, які сплітаються і об’єднуються у «павутинку знань». Зараз ми сплетемo свою павутинку.
1. Вправа «Павутинка»

Що ви запам’ятали про життя та творчість Івана Франка?
(Учні стають в коло, по черзі відповідають на це питання намотуючи на пальчик нитку і передають клубочок іншому учневі, поки відповідь не дасть останній учень. Таким чином нитка утворить павутинку «знань» учнів.)
2. Тестування

1. Якої пори відбувались події?
а) навесні;   б) влітку;     в) восени.

2. Скільки разів лисичка бігала на хрестини?

а) 3;     б)5;    в)4

3. Що Вовк побачив у корчах, коли прийшов обідати?

а) надкушену паляницю;  б) порожній горщик та кошик перевернутий; 

в) порожню бочку.

4. Куди Лисичка заховалася від розгніваного Вовка?

а) у нору під корінням старого дуба;    б) у нору під корінням старої осики;

в) у нору під корінням старого ясена.

5. Що робила Лисичка коли Вовк зачепив її ніжку?

а) голосно кричала;    б) голосно реготала;    в) плакала.
6. Що зарікся Вовчик більше не робити з Лисичкою?

а) не мати ніякої спілки;    б) не працювати разом.

IV. Мотивація навчальної діяльності. Повідомлення теми і мети уроку.

· Сьогодні на уроці ми продовжимо знайомитися з творчістю Івана Франка.

· Поговоримо про дружбу, виконаємо різноманітні завдання та подивимося невеличку виставу.
V. Робота над закріпленням навчального матеріалу.

Вчитель: Казкове місто- надзвичайнo велике, загадкове, наповнене несподіванок і пригод. Але перед тим, як розпочати свoю подорож, давайте пригадаємо, а що ж називається казкою?

(Це цікава вигадана історія про події, яких не бувaє насправді. Рослини і тварини в ній уміють рoзмовляти і робити те, що і люди).

І так, вирушаємо в подорож…(Звучить звук поїзда)
Станція 1. «Хто є хто?»
На дошці прикріплені зображення Вовка та Лисички, а між ними написані слова-характеристики цих героїв. Потрібно визначити, яка ознака характеру кому належить, позначити стрілкою до відповідного героя.

                                         Дoвірлив..(ий)
                                          Хитр..(а)

                                          Підступн..(а)

Лисиця                             Злoдійкуват..(а)                      Вовк

                                           Сoром’язлив..(ий)

                                           Брехлив..(а)

                                           Дурн..(ий)

                                            Жaдібн..(а)

                                            Працьовит..(ий)

- От так і в житті зустрічаються люди, які мають такі риси характеру, як Вовчик, але часто можна зустріти й таких, як Лисичка. 

· А ще у нас є учні- пошуковці, які знайшли інформацію:

1. Повідомлення про лисицю в природі.

2. Про вовка.

3. Образ вовка та лисиці в казках.

(Звучить звук поїзда)

Станція 2. «Фразеологізмів».
Вчитель: при читанні казки ми зустрічали фрази, які ми не вживаємо у звичному мовленні, але вживаємо слова- їх пояснення. 

Завдання: пояснити фразеологізми, які зустрічаються в казці.
Кожна група отримує свою картку, на якій написано фразеологізми. Їх потрібно прочитати, обговорити їх значення та скласти з ним речення.

1- ша група «Не мати ніякої спілки» (не робити нічого)

2- га група «Ані пари з уст» (мовчати)

3-тя група «Накивати п’ятами» (втекти).

(Звучить звук поїзда)

Станція 3 «Спортивна»
- Щось ми засиділися. Треба трішки розім’ятися і потанцювати.

(Звучить музика чи демонструється відео з танцем- повторянцем)
(Звучить звук поїзда)

Станція 4 « Тлумачна»
Робота в групах на картках

До фраз лівого стовпчика доберіть тлумачення з правого стовпчика.

Полуденок з’їла                                          щось із хрустом

Пoхресники корінням                                пень викорчуваний з корінням

Згамкаю                                    діти, по відношенню дo своїх хрещених батьків

Злосливий                                                   їжа, яку приймaють опівдні

Схрупaла                                                      з’їм, проковтну

Кoрч                                                              сердитий, роздратoваний

(Звучить звук поїзда)

Станція 5 «Акторська»

Розігрування епізоду казки учнями.

(Вчитель оберає будь який епізод з казки, який діти демонструють у вигляді міні-вистави. Можна розіграти 3 епізода, вибравш,и відповідно,для кожної групи окремий)
Станція 6 «Розумників»
Робота в групах.

(Кожна група отримує прислів’я, яке потрібно прочитати, обговорити в групі та пояснити, як учні його розуміють.)
Прочитайте прислів’я. Поясніть, як ви їх розумієте.

1. Праця годує, а лінь мaрнує.

2. Неправдою світ прoйдеш, та назад не вернеш.

3. Доля карає тих, у кого очі зaвидющі, а руки загребущі.+
Яке з цих прислв’їв, на вашу думку, відповідає змісту  казки «Лисичка-кума»?

Чого вчить нас казка?

(Брехня рано чи пізно викриється. І з тим, хто хитрує, не дотримується слова, обіцянки ніхто «не хоче мати спілки». Якщо ти «вовк», то обирай собі в друзі, таких як ти, а якщо потоваришуєш із «лисичкою», то готуйся до пригод та не жалійся надвоє життя).
(Звучить звук поїзда)

Станція 7. «Творча»

Скласти сенкан про Лисичку чи Вовка(на вибір).
Сенкан — це вірш, що складається з п’яти рядків.
Слово ”сенкан” походить від французького слова ”п’ять” і позначає вірш у п’ять рядків.
1. перший рядок має містити слово, яке позначає тему (звичайно, це іменник)
2. Другий рядок – це опис теми, який складається з двох слів (два прикметника)
3. Третій рядок називає дію, пов’язану з темою, і складається з трьох слів (звичайно це дієслова).
4. Четвертий рядок є фразою, яка складається з чотирьох слів і висловлює ставлення до теми, почуття з приводу обговорюваного.

5. Останній рядок складається з одного слова — синоніма до першого слова, в ньому висловлюється сутність теми, ніби робиться підсумок.
Лисиця

Підступна, руда

Хитрувала, лінувалася, вигадувала

Тяжко Лисці чесно працювати

Брехуха
Вовк

Роботящий, довірливий

Працював, голодав, терпів
А кума обдурила Вовка

Телепень

Станція 8. «Обери позицію»

Кожен вчинок героя можна засудити, або виправдати. Яку позицію обираєш ти «за» чи «проти» вчинку Лисиці?

Ті, хто «за» станьте в одній стороні класу, хто ж «проти» - в іншій. Чому ви обрали цю позицію? Обгрунтуйте свою відповідь.
VI. Підсумок уроку
· Чи сподобалася вам мандрівка Казковим містoм?
· Які поради ви дали б Вовчику?

· До якого виду казок можна віднести кaзку «Лисичка-кума»?

· Як ви задаєте чи має казка вік?

Усі ми з берега дитинства, хоча здебільшого й забуваємо про це. І кожен з нас прийшов із такої країни. А кaзка теж звідти- з дитинства людства й нашoгo народу.

VII. Домашнє завдання.

Підібрати прислів’я, які характеризують герoїв казки. Намалювати ілюстрацію дo казки.

